KŪRYBINIO DARBO PRISTATYMO REIKALAVIMAI
Darbo pristatymas trunka iki 15 min.

Mokinio atlikto egzamino baigiamojo darbo pristatymo struktūra:

•Egzamino baigiamojo darbo tema;

•Egzamino baigiamojo darbo kūrybinė užduotis;

•Egzamino baigiamojo darbo eiga:

•Idėjos paieška;

•Informacijos rinkimas;

•Priemonės, įranga;

•Kūrybinis darbas ir rezultatai;

•Išvados.

Atliktas egzamino baigiamasis darbas pristatomas žodžiu komentuojant pateiktą vaizdinę medžiagą (pranešimas naudojant informacines technologijas, interneto svetainė, plakatas, stendinis pranešimas, filmukas, lankstinukas, straipsnis sienlaikraštyje ir pan.)

Vertinimo komisijos nariai užduoda klausimus.

·  Reikalavimai pateikčių rengimui:

Tekstas. Kuo mažiau informacijos, tuo greičiau ji suvokiama. Skaidrėje - ne daugiau 4 teksto eilučių ir 4 žodžių eilutėje (taisyklė „4 x 4″).

Antraštės. Skaidrių antraštės turi būti trumpos ir aiškios.

Šriftas. Rekomenduojama vartoti tik visuotinai taikomus šriftus, kurie turi tiesų simbolių profilį. Vienoje skaidrėje geriausia vartoti ne daugiau kaip du skirtingus šriftus. Reikia nepamiršti, kad galima taikyti to paties šrifto įvairius dydžius, jo stilių – kursyvą, pusjuodį. Paprastam tekstui naudoti 20-24 pt šrifto dydį, antraštėms – 28-32 pt dydį.

Nepatariama naudoti tik DIDŽIĄSIAS raides pagrindiniame tekste.

Spalvų naudojimas. Reikia atkreipti dėmesį į spalvų derinimą. Pvz., erzinantis, neaiškus yra toks spalvų derinys – mėlyname fone raudonos raidės. Svarbu, kad tekstas fone išsiskirtų ir jį būtų lengva skaityti. Rašykite šviesomis raidėmis tamsiame fone arba tamsiomis raidėmis, jei fonas šviesus.

Nenaudokite neryškių, išblukusių spalvų. Jeigu sunku parinkti spalvas, panaudokite vieną iš PowerPoint siūlomų šablonų.

Iliustracijos. Reikia kiek įmanoma naudoti iliustracijas. Geriausia – viena iliustracija vienoje skaidrėje. Nereikia naudoti smulkių grafinių detalių, jei jos nėra būtinos. Apgalvotai naudotini figūrų šešėliai. Jeigu skaidrėje naudojate ir tekstą, ir iliustraciją suderinkite jas pagal dydį:

Netinkamas variantas:
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Tinkamas variantas:
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Pateikties demonstravimas. Parepetuokite pateikties demonstravimą. Saidrių keitimosi, elementų

animacijos efektai naudotini labai atsargiai. Auditorijai reikia laiko įsižiūrėti į skaidres - nekeiskite jų dažniau negu kas 20 sek. Vien nesudėtingam paveikslėliui suvokti reikia 7 sek.

